尖沙咀古舖數量疫市新高

業界冀盡快恢復通關刺激市道

【香港商報訊】記者王嘉丹報道: 疫情重創本港零售業及舖市,但在短 租行業支撐下,整體街舖空置率稍為 回落。不過,尖沙咀區空置率逆市上

升,創下17.7%新高,為四大核心區(尖沙咀、旺角、銅鑼灣、中環)之 冠,彌敦道尖沙咀段的街舖空置率更高見29.7%。美聯預計,本港與內地 快將恢復通關,加上受惠政府派發電子消費券等多項利好因素,今年舖市 復蘇可期,預期未來半年各主要購物區的街舖空置率將會繼續回落。

四核心區最新空置率11.5%

美聯工商舖(459)行政總裁黃漢成指出,最新統計顯 示,今年1至2月五個主要購物區(銅鑼灣、中環、 尖沙咀、旺角及元朗)共錄1018間吉舖(空置店 舖)。當中,四大核心區數目淨減少77間至867間, 四核心區最新空置率,由去年第三季的12.5%,回落 至最新 11.5%。他補充,是次統計涵蓋 222 條街道共 10174間街舖(四核心區佔7539間),數據主要反映 香港第四波疫情後、本港疫苗開始接種前的商舖市

美聯工商舖資料研究部分析員陳浩璋表示,最新的 整體街舖空置率略爲回落,主要因爲舖租大幅下挫, 吸引短租行業(如口罩店、賀年用品店及散貨場)進 駐,吸納部分吉舖所致。此外,部分業主趁市況轉 弱,因而加快重建或翻新物業,也減低空置率。

對於尖沙咀區吉舖倒升,陳浩璋分析稱,主要是由 於尖沙咀的商戶結構組合以旅客相關行業爲主,加上 期內不少商戶租約期滿遷出所致。該區吉舖數目及街 舖空置率最新分別報271間及17.7%,是該區有統計以 來新高。同時,栢麗購物大道吉舖增加,加上區內有 不少珠寶鐘表店、藥房及電子產品店結業,尖沙咀彌 敦道吉舖數目急增16間至43間,成爲四核心區吉舖 最多的街道,空置率高見29.7%。

派發消費券將有助提振經濟

展望後市,美聯旺舖董事盧展豪認爲,今年舖市復 蘇可期,因爲市場將受惠多項利好因素,包括港府實 行更嚴厲的防疫措施,加上疫苗開始接種,香港疫情 有望完結;港府派發電子消費券提振消費;本港與內 地快將恢復通關;人民幣表現持續強勢。因此,未來 半年各主要購物區的街舖空置率將會回落,四核心區



尖沙咀區商舖空置率逆市上升,創下17.7%新高。圖為尖沙咀栢麗購物大道空置店舖。 中通社

空置率料將會由11.5%跌至10%至11%。

飲食民生商品店成租務主力

盧展豪預計,由於近年核心區街舖租售價跌幅顯 著,在低基數的效應下,今年的反彈幅度也會較大, 今年租售價將升10%至15%,高於民生區的8%至

10%。他又稱,今年上半年市場對飲食及民生必需品 行業需求仍然殷切,相信會是商舖租務市場的主力, 但口罩店等商戶由於疫情逐漸穩定,商戶數目或接近 見頂。此外,旅遊相關行業,包括珠寶鐘表、藥房及 化妝品等,預計要待通關明朗化後,租務活動才會開 始活躍。 🕕

料年内重啓内地及東南亞旅遊

【 **香港商報訊 】記者馮仁樂報道:**旅發局昨日向立 法會提交文件,預計今年全年訪港旅客約960萬人 次,是2018年旅客訪港高峰期的15%,但與去年相比 則高出1.6倍。旅發局估計,未來3至6個月,本港仍 難以全面恢復跨境往來,但有機會與內地、東南亞等 個別短途市場逐步重啓旅遊,相信第三季、第四季才 會有較多主要市場的旅客訪港

旅發局估今年訪港旅客960萬

立法會經濟發展事務委員會昨日舉行會議,旅發局 在會上表示,由於全球的跨境旅遊停頓,各地除了積 極推動本地遊,爲本土旅遊業創造工作機會及收入 外,亦繼續投放資源進行宣傳,維持各旅遊目的地的

國際曝光率,務求在疫情紓緩後能盡快爭取客源,推 動旅遊業復蘇,因此預計疫情過後,區內的旅遊競爭 將會前所未有地激烈

旅發局估計未來3至6個月,香港仍難以全面恢復 跨境往來,但有機會與個別市場逐步重啓旅遊,第三 季、第四季才會有較多主要市場的旅客能到訪。旅發 局指出,參考政府早前就設立「旅遊氣泡」所建議的 模式,在跨境往來恢復初期每日航班或交通一般設有 上限,加上因應防疫考慮,旅客亦須符合指定條件才 可訪港,故此相信初時會先以探親、商務等有必要到 訪原因的旅客爲主,其他旅客會先觀望,之後才會出 行,因此訪客數字需時增長,預計全年訪港旅客約 960萬人次,是2018年旅客訪港高峰期的15%

旅發局又指,長遠而言,融入國家發展大局,發展 大灣區旅遊是未來旅遊發展的重點。旅發局會繼續與 大灣區城市合作,整合資源建立大灣區旅遊品牌,例 如在大型項目加入更多大灣區元素、鼓勵業界推出更 多包括香港及大灣區城市的行程,以提升大灣區對旅

商務及經濟發展局局長邱騰華在會上表示,如果香 港愈多人接種疫苗,加強保障,可以在有安全條件下 展開很多經濟活動,對討論雙邊通行有正面幫助。邱 騰華另指出,根據旅行社登記數目,旅行社倒閉情況 較想像中少,亦未見大型酒店停業,但這不排除與有 旅行社「冬眠」,員工開工不足有關,強調當局有支

發,300多名學生及約30名職員均要強制檢測。

出帶有N501Y變種病毒。

在輸入個案中,有9人由菲律賓抵港、2人分別由

初步確診方面,大部分爲輸入個案,暫時約有3人

屬Ursus Fitness 群組,均在檢疫中心內檢出陽性;一

宗源頭不明個案患者是一名88歲男士,居住藍田平田

邨平善樓,早前屬強檢大廈,其單位與早前確診個案

不同層數和方向,相距很遠。據家人透露,患者在3

月8至14日早上曾到啓田商場潮福龍蝦專門店飲茶,

印尼及巴基斯坦抵港。其中6名由菲律賓抵港人士驗

的哥文員疫源不明 新增18確診



衛生防護中心傳染病處主任張竹君(左)昨公布疫情最新數字

記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者何加祺報道:本港新冠肺炎疫 情持續,昨日新增18宗確診個案,包括11宗輸入個 案、7宗本地個案,其中2宗源頭不明,至今累計共 11397宗;另有逾10宗初步確診個案。衛生署衛生防 護中心傳染病處主任張竹君表示,現時每日仍有源頭 不明個案,反映社區有隱形傳播,認爲第四波疫情一 直未停過

Ursus Fitness 群組增添5例

張竹君表示,新增確診個案患者包括5男13女,年 齡為23至71歲。源頭不明個案方面,其中一名患者 是前日已公布的71歲早更的士司機 (車牌 LE7673),居於柴灣小西灣邨 瑞樂樓;他平日爲替更工作,最後 上班爲3月17日,在藍灣半島交 更。他大部分時間在家中吃飯,於 本月15日不適,取樣本檢測後確 診;其家人及使用同一的士的夜更 司機須送往檢疫,瑞樂樓須要強

另一宗源頭不明個案是一名地盤 文員,該地盤位於茶果嶺道,屬土 木工程拓展署海堤及航道維修保養 合約(編號 CV/2016/01),約100名工 作人員須要強制檢測,而與患者同

一辦公室的約10人則要檢疫。患者 居於黃大仙豐盛街曉暉花園第3座,本月14日曾與家 人在元朗大棠開心花園農莊燒烤,本月17日出現喉嚨 不適,最後上班日期爲3月19日,在本月20日檢測後 確診;地盤須要停工14日。

相關個案方面,5宗全爲Ursus Fitness群組,包括2 名密切接觸者、1名職員及2名顧客,此群組累計已 有147人確診。除了以上住宅大廈及工作場所要強制 檢測之外,半山堅道43至45號添寶閣、半山堅道99 號豐樂閣,以及西營盤高街98號Kensington Hill均納 入強檢名單。此外,九龍塘窩打老道迦南幼兒園由於 有6名學生出現上呼吸道感染症狀,懷疑出現個案爆

該食肆早前已有2名食客確診。 醫管局總行政經理(質素及標準)劉家獻補充指,該 名88歲男病人昨日凌晨1時許因氣促和發燒到聯合醫 院求診,醫院按程序爲他進行入院篩查,測試後對新 冠病毒呈初步陽性,其後轉至隔離病房治療。該名病 人在急症室同一病區逗留期間,有一名病人沒有適當 佩戴口罩,被列爲密切接觸者須要隔離檢疫



王庭聰希望能爲基層市民及工人送上心意,與社會 同心抗疫,相信隨着開始接種新冠肺炎疫苗,社會 很快會重現生機

吳秋北指出,本港疫情常態化,對口罩之需求仍 然很大,該善舉惠及基層,發揮社會團結一致對抗 「疫」境的精神,他謹代表工聯會及工人向王庭聰 及王槐裕表達謝意,並希望新冠肺炎疫情盡快過 去,市民回復正常生活

王庭聰捐50萬個口罩



【香港商報訊】記者唐信恒報道:工聯會昨日獲 港區全國人大代表王庭聰捐贈50萬個口罩,由中華 全國靑年聯合會委員王槐裕(左)代表其父王庭聰 出席捐贈儀式,並由工聯會會長吳秋北(右)代表 接收

王槐裕表示,口罩是市民的抗疫必要物資,父親

聯誼會所業界 響應接種冀復業

【香港商報訊】記者唐信恒報道:立法會批發 及零售界議員邵家輝與聯誼會所業界代表昨日與 民政事務局局長徐英偉會面,表達業界鼓勵同業 「接種疫苗」。聯誼會所業界在會上向政府展示 復業決心,爲提升業界自我抗疫能力,業界除安 排員工定時進行檢測、使用「安心出行」,亦提 出16項防疫措施,並自發呼籲同業「接種疫 苗」,以保障客人和員工安全健康,盼做足準備 可盡快全面復業

立法會批發及零售界議員邵家輝指,新冠肺炎 疫情持續逾一年,對各行各業經濟與生活影響極 大,接種疫苗是完結新冠肺炎疫情的曙光,而仍 在停業之表列處所應多鼓勵員工接種,以保護自 己、顧客和家人朋友之健康。他提到,特區政府 可提供誘因,容許業界早日復業及無須「一刀 切|勒令關閉。

指五成員工已完成預約接種

香港聯誼商會籌委會主席吳司仁表示,雖然會 所可以向會員提供餐飲服務,但會員不會特意到 樓上處所用膳,故此會所之主要業務還是麻雀耍 樂,但營業額在禁止麻雀耍樂後只有不足百分之 五,令很多同業索性不營業。吳司仁透露,業界 希望透過安排員工定期進行病毒檢測、使用「安 心出行|和呼籲員工接種新冠肺炎疫苗的措施, 期望政府能盡快讓他們全面復業。他又指出,現 時業界約有五成員工已完成預約接種疫苗

聯誼會所業界表示,願意配合預防及控制疾病 防疫措施,並呼籲同業接種新冠肺炎疫苗、提升 防疫措施,爲復工做好準備。

另一方面,香港餐飲聯業協會會長黃家和昨早 在電台節目中表示,餐飲業約有25萬人,相信目 前只有少於一成人士接種新冠疫苗。他表示,若 食肆員工接種能讓政府放寬社交距離措施,他會 歡迎,但最重要是提升市民接種率。他續說,最 初有七、八成顧客進入食肆選擇寫下個人資料, 而不用「安心出行」,不過現在已有超過六成顧 客會使用「安心出行」。

海園推港人優惠 門票四折198元

【香港商報訊】記者周偉立報道:海洋公園昨 日宣布推出周一至周四的港人優惠,由即日起至 5月15日,港人購買成人日間入場門票只需港幣 198元,而小童門票則爲99元。門票適用於2021 年6月30日或之前周一至周四入場,公衆假期除

海洋公園由即日起推出連串周一至四的優惠, 當中包括港人限定的四折門票激抵優惠;智紛會 員除現有會員優惠外,更可享額外單次低至六折 超筍飲食優惠;無限次入場證持有人亦可以低至 八五折暢享餐飲和購物體驗。此外,由即日起至 2021年5月15日,香港居民可以成人198元、小 童99元購買公園門票,門票適用於2021年6月30 日或之前周一至周四入場,公衆假期除外。

而購買優惠門票的訪客,只須於遊園當日憑一 張屬於其本人之有效日間優惠門票,加付指定費 用(成人200元、小童100元、學生160元),即可 升級換購有效期至2021年5月31日的「無限次入 場證」,隨時到公園延續歡樂體驗

港大解新冠病毒機制之謎

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:香港大學李嘉誠 醫學院微生物學系的研究小組發現,可溶性ACE2在 新型冠狀病毒感染中的新作用,相關發現可促進對新 冠病毒發病機制的理解,並有利於將來制訂治療策 略。有關研究結果已在科學期刊《細胞》刊登

研究小組由香港大學醫學院微生物學系教授袁國 勇、博士楊文龍及教授胡釗逸領導。研究人員進行功 能缺失型的全基因組RNAi篩選,以鑑定宿主表達哪 些對於新冠病毒複製必不可少的相關基因。而通過對 這些宿主因子的詳細分析,團隊發現一種新型sACE2 介導的新冠病毒細胞入侵途徑,該途徑是通過與RAS 相關的AVPR1B和/或AT1受體蛋白相互作用而實現。

有助未來制訂治療策略

研究團隊進一步證明利用此項新型細胞入侵機制可 誘導一系列非易感的人類細胞新冠病毒敏感。此項研 究合理詮釋新冠病毒的組織及細胞趨向性。總體而 言,該研究通過多種實驗方案在世界上首次結論性地 證明sACE2在新冠病毒感染中的重要但被忽略的作 用,增進對發病機理和治療策略的理解

袁國勇表示,在過去的研究中,新冠病毒易感的肺 部靶細胞卻只有極少數肺部細胞能表達cACE2,這謎 題一直懸而未決。儘管目前大多數研究集中在剖析 cACE2在新冠病毒發病機理中的作用,但sACE2的作 用仍不清楚。而在這項研究中,團隊發現sACE2介導 的新冠病毒新型感染機制,從而合理詮釋新冠病毒爲 何可以攻擊肺臟在內的多個微量 cACE2 表達的人體器

官,並指研究啓發當前對新冠病毒發病機理的理解。

此項研究所獲得的開創性知識對於新冠肺炎的潛在 治療策略也具有重要意義,因sACE2及其相互作用的 分子所介導的新冠病毒細胞入侵機制的鑒定,爲制訂 新冠肺炎新型治療性干預措施奠定基礎;如通過化學 藥物阻斷 AVPR1B 和/或 AT1,從而抑制病毒入侵人 體細胞,將爲新冠肺炎的替代治療策略開闢新途徑。